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ATA nº. 013  de 05 de Setembro de 2023. 

 

Ao 5 (quinto) dia de Setembro de Dois mil e vinte e três 05.09.2023, as 19:00 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, FLAVIO 

KUNRATH, PAULO LUIZ DA SILVA, FABIO DA SILVA SOUZA, KANATO YAWALAPITI, 

RONALDO RIBEIRO DOS SANTOS, ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ MARIO ALIEVI. - O 

PRESIDENTE Vereador RENÊ JOAO SIDEGUM, declarou sob a proteção de Deus aberta a 

13° Sessão Ordinária de 2023, mediante normas regimentais desta Casa de Leis.  - ORDEM 

DO DIA – Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISCO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: - INDICAÇÃO 

Nº068/2023 de autoria DO VEREADOR JOSÉ MARIO ALIEVI, que “NECESSIDADE DE 

RECUPERAÇÃO DA PONTE DO RIO PIRANHA, NA VIA DE ACESSO AO 

ASSENTAMENTO PONTAL DO PIRANHA”.  - INDICAÇÃO Nº069/2023 de autoria DO 

RENE SIDEGUM, que “NECESSIDADE DE EMANCIPAR A ESTRADA E FAZER A PONTE 

DO RIO BATOVI, NA ESTRADA DE GAÚCHA DO NORTE SENTIDO AO SALTO DA 

ALEGRIA.” - INDICAÇÃO Nº070/2023 de autoria DO VEREADOR ELÇO DOMINGOS 

ALVES, que “NECESSIDADE URGENTE DE MANUTENÇÃO DA REDE ELÉTRICA E 

REFORMA DO TELHADO DA ESCOLA MUNICIPAL XINGU - COMUNIDADE DE NOVA 

ALIANÇA.” - INDICAÇÃO Nº071/2023 de autoria DO VEREADOR ELÇO DOMINGOS 

ALVES, que “NECESSIDADE DE PATROLAMENTO E TAPA BURACOS NOS PONTOS 

CRÍTICOS DA RODOVIA 427, SAÍDA DE GAÚCHA DO NORTE ATÉ A DIVISA DE 

CANARANA; BEM COMO DA RODOVIA 242 SENTIDO SORRISO, ATÉ A DIVISA DO 

NOSSO TERRITÓRIO.”. - INDICAÇÃO Nº072/2023 de autoria DO VEREADOR KANATO 

YAWALAPITI, que “NECESSIDADE DE ABERTURA E LIMPEZA DE CAMINHO PARA O 

PORTO DA ALDEIA YAWALAPITI, QUE CORRESPONDE A UM TRECHO DE 

APROXIMADAMENTE 500 METROS”. - INDICAÇÃO Nº072/2023 de autoria DO 

VEREADOR KANATO YAWALAPITI, que “NECESSIDADE DE DESTINAR UMA ESTEIRA 

PARA REALIZAR SERVIÇOS NA LATERAL DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO RIO 

KURISEVO - ALDEIA PALUSHAYU.”. - INDICAÇÃO Nº074/2023 de autoria DO 

VEREADOR RONALDO RIBEIRO DOS SANTOS, que “NECESSIDADE DE REFORMA DA 

PONTE DO RIO BAKAIRI, SENTIDO A COMUNIDADE MADRE PAULINA “BOTUVERÁ 

E REGIÃO’’. -  PROJETO DE LEI N°047/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR TRASNPORTE DE MATERIAIS DE 

CONSTRUÇÃO PARA ALDEIA ULUPUENE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 
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 unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°046/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A ABERTURA DE CREDITO SUPLEMENTAR 

ORÇAMENTARIO DA CAMARA MUNICIPAL E READEQUAÇÃO DOS REPASSES POR 

INTERFERENCIAS DO DUODECIMO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°043/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR 

DE  ATÉ R$ 13.335.058,81 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário.   -  PROJETO DE LEI N°044/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que 

“AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE  ATÉ R$ 

13.348,41 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário.  – 

Cumpridas as formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores 

inscritos.  – O vereador KANATO YAWALAPITI inicia cumprimentando a todos. Agradece 

o Prefeito por ter atendido sua indicação e agradece os vereadores pela aprovação da 

mesma. Diz que o prefeito está fazendo um bom trabalho, onde a estrada que da acesso 

ao Polo Leonardo está quase 100% dentre outras coisas que vem sendo feita na 

localidade. Diz que o povo Indígena está muito contente, e que isso só é possível pela 

união dos vereadores. Fala que teve recentemente o Kuarup na localidade onde reuniram 

varias pessoas e famosos e que isso é muito bom para nosso município, pois antigamente 

ficávamos escondidos pois Canarana levava a evidencia do Kuarup em matérias e 

reportagens mais agora com esse trabalho do prefeito vem mudando e dando visibilidade 

a Gaúcha do Norte. Agradece o secretario de obras e diz que ele é um homem muito sério. 

Convida a todos para irem no ritual na Aldeia Yawalapiti onde sua avó será homenageada. 

Sem mais, finaliza sua fala. – O VEREADOR FABIO DA SILVA SOUZA inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Agradece pelo atendimento de 

suas indicações. Fala a população pois esta tendo algumas falas correndo criticando os 

vereadores falando que eles lutam somente por uma causa, e que isso não é verdade pois 

todos lutam por todas as demandas que chegam nessa casa de Leis, e que não precisa de 

uma pessoa especializada em uma área especifica para defender uma causa, pois quando 

eles assumiram essas cadeiras assumiram também um compromisso com a população de 

correr a trás de tudo e que não precisa ter um diploma para luta pelo município, pois tudo 

que chega nessa casa é acatado por todos. Diz que tem a certeza que o mínimo que 

deveria acontecer antes de alguém ser prefeito seria de o mesmo antes ter sido vereador 
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 e passar pelas cobranças que passam, pois tudo lutam pelas estradas e pontes. Relata que 

ouviu que hoje para ser prefeito tem que ser Fazendeiro, e diz que não concorda com isso 

porque todos querem um prefeito que lutem pelas causas da população, agora sentar em 

uma cadeira de prefeito por status, por ter fazenda não é certo, pois temos que por lá 

alguém que entenda de gestão publica e corre atras de melhorias. Fala que estão o ano 

todo trabalhando e não indo de casa em casa pedir voto. Fala as pessoas que estão 

falando isso e que gostam dessa politica antiga, diz que um prefeito teria que sair dessa 

casa de leis e ser um vereador que lutou e trabalhou e não alguém que queira somete 

status, e explana mais sobre o assunto e coloca em evidencia sua opinião e fala um pouco 

de sua vivencia como vereador. Pede desculpas pelo seu desabafo e sem mais finaliza sua 

fala. - O vereador FLAVIO KUNRATH inicia cumprimentando e agradecendo a presença 

de todos. Agradece ao Deputado Dilmar Dal Bosco pela destinação de emenda para a 

saúde. Agradece ao Volney pelo apoio cultural na Festa do Chopp. Convida a todos a 

participarem do Desfile de 7 de Setembro de 2023. Sem mais, finaliza sua fala. -  O 

vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Faz um apelo ao Executivo municipal para resolver o problema dos ultrassons no 

nosso município. Agradece a Moção de aplauso que receberam da Assembleia Legislativa 

pela implantação do PAAD. Fala que vamos comemorar o dia da Independência e coloca 

uma reflexão sobre como iremos comemorar tal fato vivendo a perca da nossa liberdade 

com o Governo atual e fala um pouco sobre o fato e sobre as dificuldades que nosso país 

vem enfrentando, expõe seu ponto de vista e faz um desabafo. Sem mais, finaliza sua fala.  

-  O vereador JOSÉ MARIO ALIEVI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Fala que vez apenas uma indicação e explica sobre a mesma e diz que a estrutura 

da ponte está colocando em risco a população que por ali passa e pede que seja feito algo 

antes que algo pior aconteça. Sem mais, finaliza sua fala. -  O vereador RONALDO RIBEIRO 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Concorda com o vereador 

Fabio sobre não existir vereador de uma única causa. Agradece todos os vereadores pelo 

bom acolhimento que recebeu dos mesmos. Sobre o Projeto do mapa que saiu explica 

que teve apenas 24 horas para finalizar o mapeamento de 300km no nosso município e 

explica sobre o mesmo. Agradece todos que tiveram juntos nesse trabalho. Sem mais, 

finaliza sua fala. -  O vereador RENE SIDEGUM inicia agradecendo DEUS  por mais uma 

sessão e  cumprimentando e agradecendo a presença de todos.  Agradece em nome de 

todos os vereadores e prefeitura o senhor Ari do Prado, pois ajudou muito cedendo um 

rolo para o município. Parabeniza o vereador Agenor pela festa que o mesmo fez em 

nosso município em benefício ao hospital do Câncer de Cuiabá. Parabeniza também o 

pessoal da maçonaria que faz a festa em prol do hospital de câncer de Barretos, e diz que 

esteve lá. Fala que muitas vezes a população não vê quantos quilômetros os vereadores 

andam, pois ele mesmo não para pois sempre está levando algum doente ou pessoa que 

mailto:camaragnt@hotmail.com


 

4 

  

ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE 

Av. Brasil, Centro Político e Adm., Qda. 110, Lt. 01, Gaúcha do Norte/MT 

E-mail: camaragnt@hotmail.com 

 

 precisa, pois se doa para atender o povo. Sobre o PAAD fala que foram criticados por 

algumas pessoas, mais que não vai citar isso pois não vai baixar bola para 1 ou 2 pessoas 

não. Faz um pedido em nome de todos os vereadores para que sejam feitos pelo menos 

quatro quebra molas na rua São Paulo, pois estão usando a mesma como pista de corrida 

e colocando em risco a população, pede para fazer isso logo antes que teremos que 

chorar a morte de alguém. Agradece  Neila por atender seu pedido e colocado a 

iluminação que tanto pediu. Sem mais, finaliza sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, o 

Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida 

e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 

 

..................................................................................................................... 

 

RENÊ JOÃO SIDEGUM 

 

..................................................................................................................... 
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